北京分行"金融服务大篷车"开进新发地

本报讯 (记者 毛志鹏) "邮储银行温馨提示:投资有风 险、理财擦亮眼。天上掉馅饼,地 上有陷阱!""记住非法集资是个 套,专圈你的血汗钱。""防范诈骗 人人参与,和谐社会个个受益。"6 月26日,邮储银行北京分行"金 融服务大篷车"再次出发,开进北 京市丰台区新发地农产品批发市 场,开展金融知识普及、防范电信 网络诈骗宣传活动。北京市丰台 区金融服务办公室等单位领导出 席活动,共同为"明星诚信商户"

代表授牌。

活动现场,除摆台设点为商 户普及打非防骗等金融知识并答 疑解惑外,北京分行员工还表演 了自编自导的金融消费者权益保 护相声《邮储情 致富梦》和打非 防骗小品《百万俱乐部》,将防范 非法集资基础知识融入群众喜闻 乐见的文艺形式中,揭露层出不 穷、花样翻新的电信网络诈骗手 段;演唱了消费者权益保护原创 歌曲《心中"邮"你》,寓教于乐,将 活动现场气氛推向高潮。

北京分行党委还将深入开展 主题教育和践行金融工作政治性、 人民性相结合,与北京新发地村党 支部、流动党支部现场开展党建共 建活动,共同聆听《赏邮票学报 告》主题党课,通过红色邮票了解 党的发展历程,以强化理论学习指 导发展实践、促进银企共建。

"邮储银行北京分行不仅为 我们提供资金支持,还将'金融大 篷车'开进了新发地,为我们带来 金融基础知识、防范电信网络诈 骗实例,真的很有收获!"在新发

地市场做姜蒜生意的商户周老板

北京新发地农产品批发市场 是北京市交易规模最大的农产品 专业批发市场,入驻规模经营企 业近千家。2020年,市场各类农 副产品总交易量为1298万吨,总 交易额为1006亿元,稳定占有首 都80%以上的农产品市场份额, 是北京市"菜篮子工程"的龙头企 业和全国重要的农产品集散地。 为服务好该市场,北京分行建立 "政府+银行+邮政"协同工作机

制,发挥"四流合一"优势,以新发 地农产品批发市场商圈为核心, 聚焦涉农商圈建设,打造"网点+ 商圈"服务模式,满足商户、农户 的各类金融需求,助力新发地市 场发展壮大。

2023年以来,北京分行组织 "金融权益 邮我守护"系列宣传 活动,打造北京市首个"金融服 务大篷车",先后开进密云区古 北口镇、平谷区玻璃台村等地, 将金融知识送到大街小巷、送到 商户身边。

佳木斯市分公司

与佳木斯大学开启校企战略合作

本报讯 (黑龙江记者 崔宇新 通讯员 李鑫) 6月 18日上午,由黑龙江省佳木斯市商务局与佳木斯大学创 新创业学院联合举办的"电商助购 双创筑梦"数字营销 赋能产业校园行暨佳木斯大学第三届直播电商大赛,在 佳木斯大学直播电商人才培训基地举行。在启动仪式 上,佳木斯市邮政分公司与佳木斯大学签署了校企战略 合作协议。双方本着优势互补、合作共赢的原则,将在培 养新时代电商人才、促进人才就业创业、支持大学生勤工 俭学、文创研发等方面开展多方位合作。

在活动现场,佳木斯市分公司直播团队通过现场展 销和抖音直播的形式,展示了助力乡村振兴的优质农产 品礼盒,吸引了众多企业代表、在校大学生的关注。当日 直播累计观看人数达2.3万人,点赞量达2.6万次,现场客 流达6000人,线上、线下累计销售礼盒1500单,实现销售 额 4.49 万元。

鞍山市分公司

本报讯 近日,辽宁省鞍山市邮政分公司组织开展 "传承邮政文化,讲好鞍邮故事"企业文化演讲比赛。参

与传承。"每一枚邮票的诞生,都记录着时代的一撇一捺, 铭刻着民族的前进步伐……"南长甸支局理财经理高洋 声情并茂地讲述着一枚枚邮票背后的邮政故事。"大学时 期,很荣幸我所在的学生会主席团能够为全国劳动模范 其美多吉策划邮政系统先进事迹报告会……"大房身营 业所网点经理王帅用讲述劳模事迹抒发爱企情怀,赢得 阵阵掌声。此外,比赛通过抖音平台同步直播,吸引了 3000余人次观看。

□宁晓丹 孟凡译

举办企业文化演讲比赛

赛员工围绕市分公司办公楼文化墙邮票,结合鞍山邮政 经营发展历程,讲述鞍山邮政文化墙精神内涵和背后的 故事,抒发爱企情怀,弘扬企业价值观,表达了为企业高 质量发展作贡献的决心。 鞍山邮政企业文化墙突出邮政元素,以中国邮政特 有且独家发行的邮票为表现形式,呈现百年邮政的历史

梁山县分公司 邮件"坐"上公交车

本报讯 日前,山东省梁山县邮政分公司联合公交 公司推出首条交邮融合路线,让邮政包裹"坐"上了公交 车,快速配送到村里。

据了解,梁山县公交公司定点、定时、定车、定线,为 梁山邮政提供邮件代运服务。按照邮件地址进行分拣封 装后,邮件"坐"上同路线公交车,送到"客货邮"指定商超 站点(自提点),站点负责与公交司机进行清点交接,严格 执行交接签字制度,确保邮件安全无误送到客户手中,实 现农村物流"最后一公里"的畅通。按照交邮双方确定的 处理流程,每天上午9:50,所有农村支局邮件全部分拣 完毕,并通过集包的方式分配到农村自提点;10:20,集包 的自提点邮件交接到公交公司,公交公司指派专人扫描 集包条形码,并盘驳至公共汽车交通枢纽,分别交接给对 应公交路线驾驶员;11:00前,所有邮件随公交车发出; 12:30前,全部到达各村自提点。整个邮运行程比平时 缩短了1小时。目前,大路口镇通过公交车代运邮件已 经覆盖全镇23个行政村,基本实现了乡镇的进出口邮件 "坐"公交全覆盖到村。

□崔鹏森 宋德彦 李志远



有爱平昌 护航未来

6月17日下午,四川省巴中市平昌县邮政分公司联 合平昌县教育科技和体育局、精神文明建设办公室、教育 考试院,特邀具有丰富高考志愿填报指导经验的专家,举 办了"有爱平昌 护航未来"2023年高考志愿填报公益 讲座,助力莘莘学子圆梦。讲座通过"现场讲授+线上直 播"的方式进行,现场座无虚席,网络在线观看人数高达 11万人次。讲座结束后,考生家长表示:"这次活动给了 高考生家庭具体、专业的志愿填报指导,很受用。"

□王婕 摄影报道

毕业"邮"我 轻松离校

■ 一线风采

"感谢邮政的叔叔阿姨, 为我们提供上门服务,再也 不用大包小包地拎到各快递 点、拎上火车汽车了。真是 解了我们的大难题!"近日, 在湖北省黄冈师范学院学生 宿舍楼下,毕业生边填单子 边高兴地说。

6月是各大高校的毕业 季,莘莘学子即将陆续离校。 为使学生们安心顺利离校,自 5月上旬开始,黄冈市黄州区 邮政分公司各揽投部、项目组 便驻守在黄冈师范学院、黄冈 科技职业学院等各个校园,为 离校的学子"发一张名片、送一 瓶水",开展宣传活动,帮助解 决他们离校的行李寄递问题, 并为这些学子建立了单独的微 信群。如学生有需求,可直接 在微信群里发消息,邮政部门 随叫随到,为毕业生提供邮寄 包裹"一站式"服务。

黄州区分公司在大学生的 宿舍区设置了毕业生包裹邮政 快递收寄点,贴心地为大家准 备好针线、胶带等物品,帮助学 生打包、收寄、搬运,提供验视、 称重、填单、收款、装袋等"一站 式"服务。为保证毕业生包裹 的处理时限,还制定了专门的 收寄流程,以提高处理速度。 所有包裹从院校统一揽收后, 采用直接封装方式运往邮件处 理中心,再由工作人员按照包 裹运达地进行分类整理后发往 目的地。

在学生宿舍区,绿色的邮 政包裹揽收点格外显眼,校园 包裹揽收突击队队员们大汗淋 离地忙碌着,称重、打包、装 车……近期,天气高温炎热,揽 收员守着收寄点等待到深夜, 并在微信群内告诉学生们安心 收拾,邮政随叫随到;暴雨来临 时,学生无法将邮件送到收寄 点,揽收员到宿舍楼下一趟趟 打伞去接收包裹,宁可自己的 衣服湿了一遍又一遍,也不能 打湿学生的包裹。在校园包裹 驻点收寄现场,揽收员协助学 生线上下单,快速高效为学生 行李打包称重,逐一仔细核对 包裹邮寄信息,确保所有包裹 及时准确安全地完成收寄转 运。"想学生所想,急学生所急" 的服务,赢得了师生们的一致

"没事,你们慢慢来,我们 会一直在收寄点等。"这是自 设立校园收寄点以来,校园包 裹收寄微信群内出现频率最 高的一句话。这是承诺,亦是 使命。黄州区分公司员工不 畏辛苦,为学生们提供周到、 便利和细致的亲情化服务,用 实际行动践行"人民邮政为人 民"的服务宗旨。驻点收寄开 展以来,每天都会收寄包裹几 百件,其中多以书本、衣物为 主,也有部分学生托运电脑等 贵重物品。截至6月27日,黄 州区分公司已收寄学生包裹 21594件,实现收入41.5万元, 校园市场份额占比高于90%。

□郭薇 陈胜



书香临沧 阅读悦美

6月16日,2023年全民阅读系列活动之 云南省临沧市玉龙湖广场启动。临沧市邮政 分公司在现场设置了阅读选书区,还增设了

"我看到朋友圈的宣传就来了。这样大型 的书展好长时间都没有见过了。今天我一定 要多给孩子选几本好书。"前来购书的张女士 这样说。"我们几个是滇西科技师范学院的学 生,没想到,还能在现场看到这么多珍贵的集 邮册和集邮文创产品。真的是长知识了!"欣 赏了集邮册的小李同学说。本次书展活动持 续10天。

图为邮政工作人员在帮助市民选书。

□车宇婷 摄影报道

安徽邮银协同推进 构建服务战略性新兴产业生态圈

本报讯(记者 方怀银)今 年以来,安徽省邮政分公司、邮储 银行安徽省分行协同推进战略性 新兴产业市场开发,围绕打造"金 融信贷+物流寄递+电子商务+特 色文化"战略性新兴产业体系总 目标,聚焦产业园区和产业龙头 企业两大市场,落实专班运营、标 杆引领、政策赋能三项机制,构建 服务战略性新兴产业生态圈。截 至5月底,安徽邮银累计与战略性 新兴产业的51个园区、98家龙头 企业签订战略合作协议,授信385 亿元,实现寄递收入1.04亿元。

安徽邮银建立战略性新兴产 业市场开发体系,落实协同开发 机制,聚焦发展目标,做好全过程

管控。用好"清单式"开发,将重 点工作表单化、清单化、流程化, 倒排节点,落实"四个到人"。用 好"图表式"开发,按"挂图作战 法",定期勾挑销号落实。用好 "手册式"开发,运用营销手册、培 训材料、优秀案例,高效推进工作 落地。用好"模板式"开发,打造 本地项目样板,在打造过程中不 断磨合优化,推动工作流程化、规 范化。用好"专班式"开发,抽调 各板块骨干力量,发挥专班力量 集中攻坚。

在具体开发中,安徽邮银聚 焦战略性新兴产业园区、龙头企 业、中小微企业、产业员工等四类 客群,深度挖掘客户需求,推广差

异化开发模式。按照"一签二建 三覆盖"原则,建设产业园区综合 服务中心,打造品牌宣传、寄递服 务、金融服务、便民便企、邮政文 化体验等六大服务空间,进一步 丰富园区邮政服务生态。为龙头 企业提供定制化服务,重点拓展 产业链、供应链上下游客户,实现 贯穿产业链全环节的物流链、金 融链一体化服务。以融资信贷业 务为切入点,依托邮银物理网点, 服务中小微企业。做好"智慧+" 场景开发,以"皖美战新卡"专属 邮储卡权益服务产业员工。目 前,安徽全省邮政已建设16处综 合服务中心、3处智慧园区,开办 邮储卡2087张。

(上接第1版)

在此次活动中,投资者及分 析师参观了邮储银行数据中心合 肥分中心及软件研发中心合肥分 中心,实地感受了邮储银行近年 来科技建设成果;走访调研了合 肥市肥西县和庐江县的特色乡 村,参观了乡村振兴金融工作室、 邮乐购站点、高标准农田等。邮 储银行工作人员现场演示乡村振 兴卡发放、支用流程,介绍涉粮核 心主体链式开发和服务情况,让 投资者和分析师深入了解了邮储 银行"三农"金融业务模式及推进 信用村建设情况。

参加活动的投资者和分析师 纷纷表示,邮储银行对自身资源 禀赋和战略定位认识清晰,并能 够保持战略定力,未来发展前景 广阔。通过与管理层交流、主题 演讲及亲身调研信用村和小企 业,资本市场对邮储银行在涉农 领域的发展有了更加直观和深入 的了解,也对邮储银行差异化、特 色化的发展优势充分认可。

据悉,下一步,邮储银行将继 续根植乡村沃土,充分发挥自身 资源禀赋服务乡村振兴大局,并 将持续通过与资本市场的双向互 动,生动展示在广袤乡村的金融 实践,继续以高质量发展回报广 大投资者的厚爱。

□褚轩

广州市分公司联办邮展 推动党史学习教育进校园

近日,在"七一"建党节即将来临之际,广东省广州市邮政分公 司与黄埔区怡园小学共同举办了"邮忆建党历史 传承红色精神" 邮展。邮展以党史题材邮票为主要载体,展出了《百年正道历沧 桑》《长征·丰碑永存》《太空探索者》等专题邮票册,为同学们讲述 邮票上党的故事。恰园小学通过邮展既展现集邮魅力,又将集邮 发展为校园课外教育寓教于乐的"第二课堂"。在邮展启动仪式 上,还邀请了广州市集邮协会专家为同学们介绍红色邮票知识,为 同学们上了一堂内容生动而丰富的党史课。

□广东记者 刘岚 通讯员 黄展鸿 摄影报道